

中央政法委发布今年第一季度

见义勇为勇士榜单 沧州两人上榜

本报讯(记者康学翠)近日,中央政法委发布2025年第一季度见义勇为勇士榜单,全国共有56位勇士光荣上榜。其中我市两人榜上有名,分别是吴桥县公安局辅警谢凯、吴桥县梁集镇刘金村村民庄松。

一边破冰,一边游向孩子。由于衣服浸水和冰层的阻碍,每前进一步都很艰难,他们合力破冰10余米,到达孩子落水位置,将其抱上救生圈游向岸边。上岸后,被救的孩子脸色发青,已没有意识和呼吸。此时,两位正在游园的医生闻讯赶来,对其实施胸部按压、人工呼吸等急救措施,直至120急救车赶到现场。经全力救治,幼童转危为安。

京津冀再制造产业技术研究院 提质升级项目 预计5月完工

本报讯(记者张梓欣 通讯员南楠 阮立辉 马宇)连日来,位于河间市的京津冀再制造产业技术研究院提质升级项目建设现场,一派忙碌景象,轰轰隆隆的机械声、叮叮当当的敲打声、回荡在各施工区,工人们正按照时间节点加快建设。

测、认证辅导以及成果转化、标准服务等。据京津冀再制造产业技术研究院提质升级项目负责人介绍,目前,项目研发综合楼和车间主体部分已建设完成,正在建设的是仓库以及消防泵房,全部项目预计今年5月完工。项目建成后,年产再制造工业电机6000台、修复工业电机零部件10吨。

项目追踪



日前,孟村回族自治县妇联与县文广旅局组织手工虎头鞋刺绣技艺培训活动,助农村妇女掌握一技之长,拓宽增收渠道。 杨涛 摄

新闻热线: 孙晓舟 13831766901 康学翠 18333004480 中 洋 17731719785 刘 杰 13292796980 张梓欣 15350768675 张峻豪 15731789107 欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

青县曹寺镇 果蔬产业“链”出致富新图景

本报讯(记者中洋 通讯员韩璐)4月3日,走进青县曹寺镇齐家营现代农业园区的甜瓜大棚,浓郁的甜瓜香扑面而来,翠绿的瓜藤上挂满了一个个羊角脆,种植户李金喜和工人们正忙着采摘、分拣、装箱,脸上洋溢着丰收的喜悦。“我种了10多年甜瓜了,今年种了16亩,这个棚里种的是博洋61,现在正是采摘期。”李金喜说。

瓜大棚,他正直播卖瓜。原本他只是线下销售,后来在村“两委”和驻村工作队的帮扶下,打开了线上销路。如今,泗庄村其他种植户也开启直播,将自己种的西瓜、西红柿等果蔬“搬”进直播间。秋好一半禾,苗好七分收。曹寺镇不断完善农业基础设施,实施总投资500万元、占地100亩的果蔬育苗产业园提升项目,创建以齐家营村、孟营村、达子营村、罗庄村为核心的果蔬育苗集群,创建标准化育苗基地,全年育苗量达1.5亿株,不仅实现种苗自给自足,而且销往北京、天津等地。



工人们正在采摘甜瓜。 批发综合市场。据介绍,下一步,曹寺镇将围绕打造京津雄蔬菜保供仓和“净菜进京”生产示范基地,加快推进蔬菜育苗基地、蔬菜育苗基地、精品西瓜甜瓜基地、特色叶菜基地、食用菌生产基地五大板块发展,大力发展高端食品加工和环京津设施蔬菜两大产业集群,不断夯实蔬菜产业强镇建设基础,持续提升市场竞争力,实现农业增效、农民增收。



4月2日,沧州市慈善总会联合中国海洋学专项基金管委会举行“科技助教·关爱行”公益捐赠活动。此次活动为吴桥县60所学校捐赠了总价值约102万元的“运动梦想包”及教育数字化设备,支持当地教育事业发展。 魏志广 孙金艳 摄

市文广旅局、市卫健委 举办中医药 康养文化市集

本报讯(记者张梓欣)4月5日晚,沧州市南川老街灯火璀璨、人流如织。市文广旅局联合市卫健委主办的“运河烟火 国潮养生”中医药康养文化市集正式启动。据悉,活动将持续至5月5日。其间,每周六、日及“五一”假期晚间开放。 本次市集以“文旅+中医药+康养”融合模式打造沉浸式消费新场景,创新设置七大互动区域,涵盖康养文创展示、体重管理、中医药膳食、非遗体验、特色诊疗等内容。活动首日吸引超2万人次参与,年轻群体占比超七成,还有不少国际友人驻足停留。其中,康养文创区、中医义诊区和推拿针灸体验区深受广大市民喜爱,摊位前均排起了长队。

特色农业多点开花 乡村振兴“丰景”更好

——吴桥县曹洼乡发展特色种植带动农民增收

本报记者 李 倩 本报通讯员 王昱鑫 齐学新

起垄、播种、覆膜……日前,在吴桥县曹洼乡杨保村,农户抢抓农时,开展有机菜花种植工作。作为该村特色农业产业之一,有机菜花种植不仅为农户开辟了增收新路径,也为乡村振兴注入了新活力。

良、肥料使用到病虫害防治,都采用绿色环保的方式。“我们施的都是有机肥,病虫害也主要靠物理和生物防治,这样种出来的菜花绿色、健康,在市场上很受欢迎。”正在田间忙碌的种植户张玉娟说。

目如雨后春笋般蓬勃兴起,成为农户的“致富密码”。为推动特色农业持续健康发展,曹洼乡组织部分村党支部书记赴山东及吴桥周边县(市、区)参观学习先进经验,提升种植技术与管理水平。同时,充分挖掘土地潜力,巧借房前屋后的闲散土地,种下经济效益颇高的玫瑰花等经济作物;在坑塘区域,大胆尝试种植芡实,让原本闲置的资

源焕发新生。 “目前,我们已成功种植特色蔬菜600余亩、特色农作物500余亩、中药100余亩。”曹洼乡党委书记刘倩表示,未来将继续立足自身资源优势,持续优化农业产业结构,不断延伸特色农业产业链条,推动特色农业向规模化、标准化、品牌化方向发展,带动更多农民增收致富。

沧州首家老年心身医学科落户安定医院



近日,随着“天津市安定医院(沧州)老年心身医学科”在沧州安定医院正式挂牌,标志着京津冀协同发展在医疗领域又结硕果。与此同时,“天津医科大学孙达亮教授工作站”也在沧州安定医院挂牌成立,为沧州老年医疗服务注入了新的活力。

计划在三至五年内实现“服务能力、学科影响力、患者满意度”三个提升,为京津冀协同发展提供优质的老年心身健康服务保障。 活动现场,孙达亮主任与韩之杰院长共同为“天津市安定医院(沧州)老年心身医学科”及“天津市安定医院孙达亮工作室”揭牌。新成立的老年心身医学科将依托天津市安定医院的资源优势,打造“预防-诊疗-康复”一体化服务链,并配备多导睡眠监测仪、团体生物反馈治疗仪等先进设备,采用中西医结合的治疗方式,引入经颅磁物理治疗技术,重点解决老年痴呆、焦虑、抑郁、睡眠障碍、器质性精神障碍等常见疾病。

卡介苗:守护儿童健康的第一个疫苗

儿童免疫接种的旅程中,卡介苗是新生儿接触的第一个疫苗。这种看似普通的疫苗,却承载着人类对抗结核病的百年智慧。卡介苗的发明和应用,是人类公共卫生史上的一座里程碑,为无数儿童提供了重要的健康保护。

身上分离出一株牛型结核杆菌,经过13年230代的培养,终于在1921年成功研制出卡介苗。这株原始菌株被称为“BCG Pasteur 1173 P2”,目前全球使用的卡介苗菌株都源自于此。

四、特殊关爱:重点人群接种指南 HIV暴露儿童:如母亲HIV阳性但婴儿阴性应出生后尽早接种;如婴儿HIV阳性则应暂缓接种。 早产儿:体重≥2kg时按常规接种;体重<2kg时待体重达标后接种。 五、接种无忧:注意事项与护理要点 局部护理:应保持接种部位清洁干燥,避免摩擦和挤压,无需特殊处理破溃处。但是要注意体温变化,观察局部反应,监测淋巴结情况。 六、守护健康,从第一针开始 卡介苗作为儿童免疫接种的第一针,为无数儿童提供了重要的健康保护。虽然它不能完全预防结核病,但在降低重症结核病发病率方面发挥了重要作用。作为家长,应该了解卡介苗的重要性,按时带孩子接种,并做好接种后的观察和护理。